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ma ló prego di non insistere sulla modifica-
zione proposta al comma e). 

All'onorevole Graffiagni poi osservo che la 
sua proposta è oggetto di materia regolamen-
tare; ed io posso assicurarlo che nel regola-
mento terrò conto del suo desiderio. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole relatore è 
d'accordo con 1' onorevole ministro dell'i-
struzione "ì 

D A N I E L I , relatore. Siamo perfettamente 
d'accordo. 

P R E S I D E N T E . Dunque la proposta del-
l'onorevole Landucci sarebbe sostitutiva al 
comma c) dell'articolo 26 "ì 

D A N I E L I , relatore. Precisamente. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Oredaro, ella 

ha udito, l'onorevole ministro accetta la 
sua aggiunta, cioè il comma g), ma non ac-
cetta il suo emendamento al comma e). 

CRED ARO.- Ringrazio l'onorevole mini-
stro di avere accettato la mia aggiunta. 
Riguardo al comma e), poiché la dizione 
ministeriale è involuta,, come lo stesso ono-
revole ministro ha dichiarato, mi pare che 
la mia formala sostitutiva non sarebbe 
da respingersi. In questa materia, onorevole 
ministro, si possono stabilire rapporti e in-
telligenze non corrette e dannose alla scuola e 
alle famiglie. (Commenti). Noi ne sappiamo 
qualche cosa; quindi per i libri di testo 
quanto più la legge è chiara e tanto migliore 
sarà, e perciò insisto sulla votazione del mio 
emendamento. 

P R E S I D E N T E . Verremo ai voti. 
Sui capoversi a) b) non è stata proposta 

alcuna modificazione. Al comma e) l'ono-
revole ministro e la Commissione accettano 
la sostituzione proposta dagli onorevoli Lan-
ducci, E erri Giacomo ed altri, in questi ter-
mini : 

« e) eseguire speciali ispezioni negli isti-
tuti pareggiati della loro circoscrizione, e, 
secondo le norme stabilite nel regio decreto 
13 ottobre 1904, n. 598, intervenire agli 
esami di licenza in qualità di commissari 
in quegli istituti per i quali abbiano espressa 
delegazione del Ministero ». 

Metto a partito questa proposta sostitu-
tiva al capoverso c). 

{E approvata). 

I l comma d) rimane invariato. Al capo-
verso e) l'onorevole Credaro propone di so-
stituire il seguente : 

« e) esaminare l'elenco dei libri di testo 
proposto dai Collegi dei professori, che deb-
bono essere i medesimi per ogni città, e 
permetterne o approvarne l'adozione. Con-

tro il divieto è ammesso il reclamo al Con» 
siglio superiore ». 

Questo capoverso sostitutivo dell'ono-
revole Credaro non è accettato nè dal Mi-
nistero, nè dalla Commissione. Lo metto 
a partito. 

\ (Fatta prova e controprova, il capoverso 
proposto dal deputato Credaro è approvato). 

I l capoverso /) rimane tale e quale. Poi 
vi è una aggiunta dell'onorevole GraffagnL 

La mantiene, onorevole Graffagni? 
G R A F F A G N I . Veramente non mi pa-

reva che* fosse materia di regolamento, 
perchè l'articolo 26 dispone in proposito. 

P R E S I D E N T E . Doveva parlar prima! 
G R A F F A G N I . Credevo che mi interro-

gasse ! Ma, dal momento che il ministro 
ha promesso che di ciò si parlerà nel rego-
lamento, con questo affidamento ritiro la 
mia aggiunta. 

P R E S I D E N T E . V i e n e orail commagr) del-
l'onorevole Credaro che è il seguente: « "pro-
muovere gli studi di metodologia didattica 
e in genere delle questioni scolastiche». Que-
sta aggiunta è accettata dal Ministero e dalla 
Commissione. La metto a partito. 

(È approvata). 

Metto a partito l'articolo 26 nel suo com-
plesso con le modificazioni, testé approvate. 

(È approvato). 

Art. 27. 

Gli 'ispettori di ciascun Collegio si riu-
niranno almeno una volta al mese, per trat-
tare degli affari di interesse comune e rife-
rire intorno alle ispezioni eseguite e pren-
dere gli opportuni accordi intorno a quelle 
da eseguire. 

Nessuno Chiedendo di parlare pongo a 
partito l'articolo 27. 

(È approvato). 

Presentazione d'una relazione. 

P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole Tu-
rati a recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. 

T U R A T I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione sulla 
domanda di autorizzazione a procedere con-
tro l'onorevole Todeschini per il reato di 
cui all'articolo 1 della legge di pubblica 
sicurezza. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
stampata e distribuita. 


